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Kiviteli forgalmunk Fiúmén át.
Fiume, aug. 13.

^ júliusi kivitel kedvezőtlenebb volt, mint 
bármely más megelőző hónap forgalma a folyó 
évben. A francziaországi kedvezőtlen bortermési 
kilátások legjelentékenyebb czikkünknek, a don­
gának kivitelét befolyásolták. Az ár rohamosan 
esett, egész 200 írtra 1000 drbként, ami a meg­
csappant kereslet mellett kétszeresen sújtotta e 
virágzó kereseskedelmi agat. Szerencsére az 
áresés, úgy látszik, csak átmeneti jellegű volt, 
legalább közelebb egy bécsi ezég a Gresse bor- 
Jeauxi ezégnek Ve millió darabot adott el 
239 frton. — Liszkiviteliinket a hazai és külföldi 
gafconapíacz közti diszparitás hátráltatta, s ha a 
kivitel mégis kielégítő volt, az annak tulajdonít­
ható, hogy a történt szállítások régebbi köté 
sekre vonatkoznak. A kozd jövőben lisztkivitelünk 
eddig nem tapasztalt, alacsony nívóra fog siilyedni 
mert a gabonaár diszparitasahoz hozzájárul kivi 
telünk egy régi rákfenéje, a hajófuvar diszpari 
tasa is, mert tudvalevő, hogy az «Adria» és a 
többi Angliában fennálló angol hajóvonalak, vala 
mint a brazíliai viszonylatban az osztrák Lloyd 
kartellviszonyban allanak és tetszés szerinti magas 
hajófuvart szednek. Eme dupla diszparitást 
kivitelünk nem képes legyőzni, s az államvas­
utak hanyatló forgalmuk révén csakhamar tapasz­
talni fogják, hova vezetett néhány hajótarsaság 
kíméletlen kapzsisága és a túlzásba vitt elnézés 
politikája. —- Szcszkivitehink Fiúmén át csaknem 
megszűnt, mert a Lloyd Triesztből, úgy az osztrák, 
mint a magyar ezégeknek nagyobb kedvez­
ményeket nyújt. — Ásványvizkiviteliik — be lévén 
szüntetve a Fiume-ncw-yorki hajóvonal — úgy oda, 
mrnt Xyugat-Euiópába az olcsóbb hajófuvart 
nyújtó északi tengeri kikötőkön át megy. 
Czukorkivitdiink a kedvezőtlen konjunktúrákkal 
küzd, úgyszintén tölgyfakivonat - kivitelünk. 
Gabona-kivitelünk csak augusztusban indul meg; 
ha az előjelek nem csalnak, legalább árpa- és 
hab-kivitelünk lesz kedvezőbb az idén, mint 
tavaly. A dunántúli árpa, a fiumei forgalom czikke, 
úgy minőségre, mint mennyiségre eleg kedvező 
termést szolgáltatott, kivált a színe szép fehér 
s mar eddig is mutatkozik iránta kereslet Angliá­
ból cs a Rajnamellékröl. — Hab-kivitelünk pros 
peritását előmozdítja, hogy főkonkurrensünk, 
Oroszország, az idén nem tud elég árut a piaczra 
hozni.

A főbb kiviteli ezikkek forgalma, mennyiség és 
fogvasztó-piacz szerint, a következőleg alakult a 
múlt hónapban :

Lisztkivitel: Anglia 43,093 (London 12 347, 
Liverpool 4058, Glasgow 25,8/2, Hull bob), 
Francziaország 8497 (Rouen-Paris /33_, Dun­
kerque 355, Bordeaux 420, Marseille 2/0, Nizza

150), Brazília 6213 (Babia 2766, Pernambuco 
2801, Rio 401, Santos 245), Rotterdam 1762, Ant­
werpen 1023, Olaszország 80, Malta 15, Tunisz 
56, Pireusz 20, Jaffa 10, Valona 2, Egyiptom 20, 
Aden és Hodeida 70, Singapore, Batavia, Soera- 
baya, Macassar és Libegd 278, Beira (Kelet- 
afr'ika) 736, összesen 61,884 (1896. júliusban 
56.230) mm.

Dongakivitel: Francziaország 66,057 (Bordeaux 
24,501, Cette 39,773, Marseille 102, Dunkerque 
100), Anglia (Liverpool és Hull) 1357, Olaszor­
szág 1000, Portugália (Oporto) 4674, Spanyol- 
ország (Aíicaute) 1672, Rotterdam 244, Malta 
500, Korfu 19, Jaffa 268, összesen 75,791 
(167,831) mm.

Czukorkivitel: Olaszország 6937 (Ancona 4524 
és Genua 243), Görögország (Volo) 760, Török­
ország (Szaloniki, Szmirna, Konstantinápoly, 
Lagos és Alessandrctta) 7335, Szíria (Jaffa, 
Beirut, Caiffa és Tripoli) 547, Egyiptom 965, 
Massaua 101, Portugália 50, Trieszt 857, összesen 
17,552 (37,666) mm.

Szeszkivitel: Malta 94, Tunisz 172, Tnpolisz 
84, Egyiptom 68, Bulgária 13, összesen 441 
(6131) mm. , .

Ásványvizkivitel: Olaszország 482, Anglia -00, 
összesen 682 (5415) mm.

Tölgyfaexlrdkt-kivitel: Francziaország 1527, Bel­
gium' 1962, Anglia 4327, Törökország 31, össze­
sen 7847 (9295) mm. .

Cellulose-kivitel: Olaszország 527, Anglia 62b, 
összesen 1133 (540) mm.

Maláta-kivitel: Olaszország 504 (0) mm.......
Bab-kivitel: Belgium 566, Hollandia 100, Görög­

ország 200, összesen 866 (153) mm.
Kendermag-kivitel: Francziaország 340, Bel­

gium 102, összesen 442 mm. (tavaly semmi).

ÜZLETI HÍREK.
Értéktőzsde, 

b. Budapest, aug. 14. Az a rövid időtartamú 
hausse, mely a múlt hét elején a nyári szüne­
telést hirtelen megszakította, csakugyan gyorsan 
múló tüneménynek bizonyult. E héten, különö­
sen a nemzetközi értékek piaczán, csend honolt, 
sőt a kontremin alkalmas ürügyeket talált az 
árfolyamok lenyomására. Ilyen a többek közt a 
pénzbőség szünőfélben léte, mely az összes 
európai piaczokon okává vált a kamatláb emel­
kedésének ; ilyen az aratás kedvezőtlen eredmé­
nye, mely körülmény csakugyan hátrányosan 
befolyásolja az értéküzlet alakulását, végül ilyen 
az északamerikai Egyesül-Allamoknak az európai 
iparra nézve kedvezőtlen vámpolitikája, valamint 
az angol-nemet és angol-belga kereskedelmi szer­
ződések felmondása. Mindezek s hozzá még a 
nagy üzérek és bankárok nyári pihenése, elég 
magyarázatául szolgai az élénkség megszűnésé­
nek, valamint a nemzetközi értékek hanyatlásá­
nak’. Ámde az ismét beállott nyári szünet a 
helyi értekek piaczán már nem nyomta le annyira 
a forgalmat; itt aránylag élénkség volt, banya- 
és vasmű részvények keresettek voltak, valamint

a két helyi közlekedési vállalat régen pussziro- 
zott papírjai is. Veszteségeket csak egyes bank- 
részvények szenvedtek, mit részint kedvezőtlen 
mérleg-hirek, részint azon körülmény okozott, 
hogy nagyobb bankjaink papírjainak árfolyamára 
az általános irányzat jelentékeny befolyást 
gyakorol.

Járadékokban a forgalom korlátolt volt. — Bank- 
részvények élénken variáltak, de többnyire veszí­
tettek értékükből. Különösen osztrák hi*el képezte 
az árlenyomási törekvések főtárgyát. Magyar 
hitel is érezhetőbb veszteséget szenvedett s a 
többi bankok is gyengültek. — Takarékpénztárak 
stagnáltak, egyesült fővárosi azonban kedvező 
mérleghirekre 4 frttal emelkedett. —- Biztosító­
intézetek nem képezték forgalom tárgyát. — Gőz­
malmok, bár forgalmuk csekély volt, szilárdultak ; 

Concordia» felment. — A bánya- és téglarészvények 
piacza élénk volt; aszfalt és salgótarjáni javult. 
— Vasmüvek iránt állandó érdeklődés mutatkozott; 
rimamurányi, Ganz és Schlick magasabb.
Egyéb iparvállalatok közül különösen villamos- 
ságiak voltak kelendők. — A közlekedési értékek 
piacza nem [volt oly élénk, mint az előző 
hetekben; osztrák államvasut gyengült, mig 
«Adria» javult. A közúti vasút esett, ellenben 
városi villamos élénk forgalom mellett ismét emel­
kedett. — Sorsjegyek közül államiak keresettek. 
-- Valuták némileg szilárdultak.

Gabnanemüek.
R. J. & taa. Budapest, aug. 14. A hét kezdeté­

vel az ország legtöbb részeiből — Erdélyt ki­
véve — ismét erősebb csapadékot jelentettek, 
aminek egyrészt a cséplési munkálatok, más­
részt azonban a kapásnövények vallották kárát. 
A tengeri mindazonáltal kielégítő. Ami a termés- 
eredményt illeti, úgy az néhány megye kivételé­
vel, sehol sem felel meg a várakozásnak és még 
gyengébb, mint azt röviddal ezelőtt remélték. 
Némely vidékeken a hiány úgy mennyiség, mint 
minőség tekintetében is 25—30°,o-át teszi ki a 
rendes középtermésnek. A vízállás csökkenő, az 
árvíz veszedelme a Duna alsó folyamvidékeken 
azonban még nem szűnt meg.

Ami a külföldi piaczok üzletmenetét illeti, úgy 
azok a legutóbbi napokig kivétel nélkül rendkí­
vül szilárdak voltak. A spekuláczió úgymint a 
fogyasztás élénken vettek részt az üzletben és 
igy az árak rohamosan emelkedtek. Amerikában 
a hozatalok gyengék voltak, a látható készletek 
szintén apadast tüntetnek fel és bár a termés 
teljesen kielégítő, a kontinens számlákra eszkö­
zölt nagymérvű vételek, az árak tartós és jelen­
tékeny emelkedését hozták magukkal, melyek 
csupán a hét végevei lettek valamivel olcsóbbak. 
Anglia mérsékelt mérvben csatlakozott ezen 
irányzathoz és Francziaországban is igen élénk 
üzlet fejlődött. A termés tudvalevőleg gyenge 
lévén, a fogyasztás igy jó vételkedvet tanúsított
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és liszt iránt is rendkívül élénk volt a kereslet. 
Az arak igy szinte szökésszerüleg emelkedtek, 
mig a hét vége felé némi visszaesés következett 
be. A többi piaczokon szilárd hangulat mellett 
ugyancsak emelkedő az irányzat.

A budapesti piaczon az üzlet annyiban fejlődött 
csendesebben, hogy a rohamos árváltozások 
megszűntek és igy a forgalom rendes kerék­
vágásba juthatott. A kereslet kenyérmagvak iránt 
továbbra is jó volt és az árak mérsékelten emel­
kedtek, mig takarmár.yczikkek gyenge forgalom 
mellett változatlanok maradtak. A hét végével az 
üzlet nyugodtabb lett.

Búzában a múlt hetek szédítő gyors árvariácziói 
csendesebb irányzatnak adtak helyet és az üzlet 
a hét közepéig nem a legkedvezőbb körülmények 
mellett folyt le. Amerika a hét elején kevésbbe 
uralhatta a helyzetet, mert piaczunk a külföldi 
heves hausse ármozgalommal szemben a leg­
nagyobb ellentallást fejtette ki. Malmaink igen 
kedvetlenek voltak és a lisztkivitel megcsappanasa, 
úgyszintén az amerikai búzaimportról terjesztett 
tendencziózus hírek következtében nem törték 
magukat készáru megszerzése iránt. Különösen 
a szállítási áru irányzata fejlődött lanyhán és az 
eladásnál ennél mindig nagyobb árengedményt 
kellett tenni, mint a «prompt» árunál, mert a 
fogyasztók későbbre az irányzat változását vár­
jak. A vevők a hét második feléig megőrizték 
tartózkodásukat, de ekkor az amerikai és a 
kontinentális piaczok tartós emelkedései láttára 
kedvezőbbé vált az irányzat. Az árutulajdonosok 
is lassankint mérsékelték követeléseiket és igy 
a magas követe’éseknek határt szabva inkább 
lehetséges volt a még egyenlegként fenmaradt 
árveszteséget behozni. A hét ártartó irányzattal 
végződött és a heti forgalom 5—10 kr. áremel­
kedés után 90,000 mm -ra tehető. A fővárosba 
hozatott, szekérszállitmányokat bele nem értve, 
68,041 mm. búza, melyből mintegy 5788 mm. 
búza szállíttatott tovább.

Rozs áremelkedésében is szakadás állott be e 
héten. A forgalomban kevés élénkség volt ész­
lelhető és az irányzat mindinkább a lanyhulás 
felé hajlott. A kereslet csak a helyi fogyasztók 
vételeire szorítkozott, ezek pedig a vásárlásoknál 
igen nehézkesek voltak. Az export és az állomási 
vevők is egyaránt tartózkodtak és a múlt heti 
változatlan árkövetelések ellenében alacsonyabb 
árak igertettek. A hét második szakában átmene­
tileg jobb véteheedv mutatkozott, de csakhamar 
csendesebb lett az irányzat és minthogy az áru- 
tulajdonosok is eladási hajlamot tanúsítottak, az 
üzlet teljesen elbágyadt. Ezen stádium a zárlat­
kor is érvényben maradt és a heti forgalom a 
paritásra kötött üzleteket beleértve alig haladta 
meg az 5000 mm.-t. mely helyben és budapesti 
paritásban 8.35—8.50 frtos árakon kelt el. Állo­
máson is korlátoltan alakult a forgalom, mivel 
a magas árak mellett minden vállalkozási kedv 
hiányzik, elkelt Tápió-Györgyén 8.35 írton, 
Monoron 8.50 fiion, Pilisen S.dTb'e frton és 
Debreczenben (gyenge kvalitás) 7.90 írton.

Árpában a hangulat ingadozó volt. Az üzlet 
változatlanul indult, majd az alábbhagyott keres­
letre több ízben elbágyadt és a kínaiatok csak 
leszállított jegyzéseken vétettek fel, végül a keres­
let újbóli feléledésével az árnivó alabbhelyezé- 
sének vége szakadt és ismét a szilárd irányzat 
érvényesült. Takarmányarpának a kínálat szór­
ványossága folytán korlátolt volt a forgalma és 
ó-áruban 6.75 frton, uj-áruban 6.30—6.34 frton 
köttettek üzletek. Égető árpából csak néhány 
kocsirakomanyt hoztak a piaczra, melynek jegy­
zése változatlanul 6.80—7.80 fit körül mozgott. 
Serfőző árpáért 8.50—10.— frtig terjedő árakat 
kínálták. Állomáson átvéve finom minőségek jó 
árak mellett könnyen voltak elhelyezhetők. 
Dunántúli sörárpak a kivitel részére igen kere­
settek voltak és a kiváló jó minőségekért jó árak

_2_________________ ___________
engedélyeztettek. Különböző fajú urasagi árut 
fiumei továbbszállításra 7.60—7.80 és 8.50 frton. 
Déli vasút mentén 7.25—7.90 frton és tiszavide- 
ken 7.25—7.75 frton vásárolták meg, elkelt továbbá 
Jászberényben 7.— frton.

Zab igen jó keresletű czikk volt. A forgalom 
azonban felette lassan fejlődött, mert elegendő 
hozatalok híján a kínálat gyéren jelentkezett. 
Állandóan jó vételkedv mellett árban azonban 
még sem gyarapodhatott lényegesen, mivel a fel­
felé irányuló ármozgást a hanyatló szokvány­
áru ellensúlyozta. Az árnivó teljesen azonos a 
múlt hetivel és jegyzéseink e héten is 6.20 6.50 
írtig terjednek. Állomáson a kereslet szintén több­
szörösen felülmúlta a kínálatot, mindamellett a 
forgalom kis térre szorult.

Tengeri is kielégítően kerestetett, árut azonban 
ném lehetett megfelelő mennyiségben kapni, 
mivel csak szórványosan érkezik. így a forgalom 
az uralkodó jó vételkedv daczára is gyenge volt 
és egészséges áruért 5.15 és dohos áruért 4.80 
frtot fizettek. A hét vége felé csökkent a vásárló­
kedv s igy az árak lejebb szállottak, de csak 
igen csekély mértékben. Az irányzat tartottsaga 
abban leli magyarázatát, hogy a tengeri növény­
nél a szemképződés nem a legkedvezőbb és 
ebben is termés csalódástól tartanak. Állo­
máson is kedvező volt az üzletmenet, elkelt 
Dévaványán 4.90 frton, Kisújszálláson és Újvi­
déken 6.— frton.

Káfosztarepczében a piacz gyengébb magatar­
tással nyílt meg, később kedvezőbbé vált az 
irányzat," majd meg ismét hirtelen elcsendesedett 
es az árak csaknem változatlanul záródnak. 
Fizettek minőség szerint 12—13.— frtos árakat.

Lenmag a gyenge kereslet folytan egészen hát­
térbe szorult és a forgalom a normálisnak is 
jóval mögötte maradt. Jegyeztetik 9—10 frton.

Gomborka is gyengébb keresletben részesült és 
az árak, melyek 10—11.— frt körül ingadoznak 
inkább névleges jelleggel bírnak.

Vadrepcze az általános érdektelenség közepette 
csak a múlt héten jegyzett árakon fo gott.

Határidöüzlei. Az irányzat többnyire szilárd 
volt e héten, azonban az üzlet már távolról sem 
volt oly élénk és az áringadozások sem oly 
hevesek, mint annak előtte. A mi piaczunkon az 
amerikai buzabehozatalról szóló ijesztgetésekkel 
nyomják az árfolyamokat. Hetek óta kolportálják 
a híreket, melyek szerint Bécsben, Prágában és 
Budapesten óriási kötések történnek orosz és 
német búzára. Nincs kizárva, hogy e hírnek cse­
kély alapja van, de a behozatal egy általában 
nem oly fenyegető. Ezt az amerikai gabonaárak 
alakulása is bizonyítja legjobban, ahol napról- 
napra izgatottabba válik a hangulat és az árak 
folytonosan emelkednek. Mintha még sem volna 
oly fényes az az amerikai termes, mint aminö- 
nek állították, mert különben alig volna érthető 
a hausse, amely most onnan indul ki. Azok a 
piaczok, melyek eddig a legszilárdabb ellentállást 
tanúsították az áremelkedö mozgalommal szem­
ben, most az amerikai hausse által felvillanyozva 
erősen indítottak akcziót árut beszerezni. Ily 
viszonyok mellett nem volt nehéz dolog az idő 
közben csökkent árállást javítani, de a haszon­
realizálások ismét reakeziót idéztek elő és őszi 
búza e heti legmagasabb kurzusától 11.40 írtról 
11.06 frtra esett vissza. A tavaszi búzában pedig 
nyugodt felfogás uralkodott, ugyannyira, hogy 
a szilárd irányzat, amelylyel ezen határidő indult, 
nem tarthatta fenn magát és a deport nap-nap 
után növekedett. Az az anomália, hogy a tavaszi 
olcsóbban értékeltetik, mint az őszre szállítandó 
búza, a ritkaság közé sorozható. Rendesen úgy

szokott történni, hogy a későbbi szállítási határ­
idők drágábbak, ami az üzlet természetében is 
rejlik, most pedig a tavaszi búza olcsóbb az 
őszinél és az eddigi 40 kros report átváltozott 
deporttá. A tavaszi tehát olcsóbb, ami azt fejezi 
ki, hogy tavaszra olcsóbb áraink lesznek, mint 
most őszszel jegyzünk, mert most még a gyenge 
hozatalok az árak alakulásánál nagy szerepet 
játszanak, mig tavaszra külföldről esetleg ol­
csóbban megszerezhető a szokvanyminőségü 
búza. Hogy e feltevés alapos, az még kétsé­
ges. A külföldi búzával nálunk csak kis 
mértékben tettek kísérleteket, de szakembe­
rek állítása szerint a mi őrlési czéljainkra nem 
alkalmasak. Az őszi és tavaszi határidők közötti 
abnormális árkülönbözet egyébiránt főleg a bécsi 
spekuláczió müve, a i ely a tavaszi biankó-eladá­
sokkal igyekszik helyrehozni ama veszteségeit, 
amelyeket a kontreminben eddig szenvedett. 
A mi kereskedelmünk egészségtelennek tartja 
azt, hogy a tavaszi búza 20 krral legyen olcsóbb 
mint az őszi búza es azért lehetőleg tartózkodó- 
lag viselkedik.

Szokványbuza őszre ... 11.20—11.21 frt
» tavaszi a......  11.09—11.10 »

Szokványrozs őszre... ... ... 8.45— 8.47 »
Tengeri aug.-szept.............. — —_ »

» maj.-jun.................. . 5.43 — 5.45 »
Szokványzab őszre  ....... ... 6.03— 6.05 »
Repcze aug.-szept.-re ... ... 13.15—13.35 »
b. Becs, aug. 14. Az irányzat többnyire szilárd 

volt s az idónkinti áresések javarészét sikerült 
behozni csakhamar, úgy, hogyfaz arak alig zárul­
nak valamivel a múlt heti nivó alatt; bár Ame­
rika és Berlin ma is jelentékenyen alacsonyabb 
árakat küldött. A fogyasztás uj készárut még 
alig vásárol.

Zárlati jegyzések: Búza őszre 11.17—11.19, 
tavaszra 10.94—10.96, rozs őszre 8.57—8.57, 
tavaszra 8.59—8.61, zaböszre 6.40—6.42, repcze 
aug.-szept. 13.305—13.35, tengeri szept.-okt. 5.04— 
5.06 frt.

s Prága, aug. 14. Buzá, cseh 12.80, rozs 8.80, 
zab 7.25 frtig. Az irányzat szilárd ; magyar áru 
nincs forgalomban, külföldi áru nagyban kínál 
tatott. Árpában még nincs üzlet

W. Hamburg, aug. 14. Búza. holsteini 170 - 182, 
rozs mecklenburgi 134—144, orosz 98—99 márka.

H. Paris, aug. 14. Búza aug. 28.75, szept. 27.50, 
négy utolsó hó 27.20, négy hó nov.-tól 26.75 frank.

— Boroszló, aug. 13. Búza 18.80, rozs 13.70, 
zab 15.— márka.

N. F. P. Pétervár, aug. 13. Rozs loco 6.10 rubel.
= New-York, aug. 13. Búza aug.-ra 9.—, szept. 

88.— decz. SU/s, tengeri szept. 327/s c.
s. Prágából Írják nekünk, hogy a külföldi, 

különösen amerikai búza importja Csehországba 
növekvőben van. Az amerikai téli vörös búza a 
cseh huzat, a Kansas-buza pedig a magyar búzát 
van hivatva pótolni, ellenben a Vala-buza nem 
igen honosul meg. A Kansas-buza a standard- 
mintak szerint megfelelni látszik a minőség tekin­
tetében! igényeknek, de az még nem bizonyos, 
hogy oly kitűnő lisztet ad-e, mint a magyar búza. 
Augusztus 15-én Hamburgba mintegy 400 vaggon 
amerikai búza érkezik gőzhajón, ennek egy része 
állítólag Csehország részére szállittatik.

= Az árpakivitel Fiúmén át a várakozás 
ellenére kedvező kilátások mellett indult meg.

1897. augusztus 15.
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A Dunántul sörárpa termese aránylag kielégítő; 
Íz áru világosabb szinti, mint a múlt kampány­
ig s ezért a kivitel élénkebbnek ígérkezik. Eddig 

fiumei kivitelre körülbelül 50,000 mm.-t vásá-
roltak.

Si Bulgáriából jelentik nekünk, hogy az idei 
gabonatermés minőségileg is gyengén ütött ki.
A kereskedelmi és földmivelési miniszter az 
risszes alantas hatóságokat és intézeteket felhívta, 
figyelmeztették a népet, hogy az idei vetesi 
munkánál nem tanácsos az idei huzat es árpát 
használni, mert 10-20<>/o-kal több kell belőle; 
használjanak inkább tavalyit. A rozsból nem 
használhatnak múlt évit, mert az idójartaval 
vészit a csírázó erejéből és ezért a minisztérium 
azt ajánlja a községeknek, kogy a rozsot előbb 
szortírozzak jó rostákon, amelyek darabja 
170-200 frankba kerül.

Liszt és korpa.
M. Á. H. Budapest, aug. 14. A lisztüzletben a 

lefolyt héten az élénkség jóval alabb hagyott, 
cs bar malmaink az eladas forszirozásara hajlan­
dóságot mutattak árengedményekre, kötések 
csak igen csekély mennyiségben jöttek létre. A 
második kéz ugyanis még mindig rendelkezik 
olcsóbb előjegyzések felett, s jóval olcsóbban 
kínálják áruikat a malmok jegyzéseinél, s igy 
kereskedőink egy része ezekhez fordul prompt 
szükségletük fedezésére. A külföldi üzlet a már 
többször felhozott okoknál fogva még mindig 
pang, s ennélfogva malmainknál a finom liszt­
készletek egyre szaporodnak. A lefolyt hét végén 
ugyan tetemes hausse-mozgalom fejlődött ki 
a külföldi buzapiaczokon is, de azért a mi búzánk 
ara még most is sokkal magasabb, mint a kül 
földi búzáé.

Arak 100 kg.-ként. 
0 12 3 6

19.20 18.90 18.70 18.40 18.20 18.— 17.30 15.— 13.30 
H. Pária, aug. 14. Liszt, 12 márkás aug. 58.50, 

szept. 58.50, négy utolsó hó 5/ .00, nég^ hó 
nov.-töl 58.10 frank. Lanyha.

Szesz ée szeszes italok.
G G. Budapest, aug. 14. A gabonaarak to­

vábbi emelkedése és az élénk kereslet folytán a 
szeszüzietben e héten is szilárd irányzat ural­
kodott es a szeszárak V* írttal drágábban zárul­
nak. Finomított szeszben több nagyobb tétel 
azonnali szállításra 54.—, rZesztó-szeszben 53. 
frton kelt el. Kötések V* frttal drágábbak. — A 
budapesti piaczon az üzletmenet kielégítő volt és 
a magasabb árak szívesen lettek engedélyezve 
a fogyasztók részéről. Elkelt: finomított szesz 
53.75—54.25, élcsztöszcsz 52.75—53.25, nyersszesz 
adózva 52.75-53.25, adózatlan (exkontingens) 
eczetgyárosoknak 12.50—13.— frt, denaturált szesz 
17.50 frton. — Mezőgazdasági szeszgyárak által 
kontingens nyersszesz e héten nagyon gyéren 
volt kínálva, mert a készletek erősen megcsap­
pantak. Néhány kisebb tétel 10.50 frton kelt el. 
— Galicziából és Morvaországból e héten kinalat 
nem volt. — A kivitel e héten néhány nagyobb 
tétel finomított szeszt vásárolt. — Vidéki szesz­
gyárak */4—V* frttal drágábban jegyeznek.

Mai zárlatárak Budapesten :
Finomitott szesz ............... 54.---- 54.25 frt
Élesztő-szesz ............ .. ... 53.---- 53.-0 »

Nyersszesz adózott ......... 53.----- 53.25 frt
Nyersszesz adózatlan......... 12.50—12.75 »
Denaturált szesz.............. 17.25—17.50 »
Kontingens nyersszesz ... 16.25—16.75 »
Árak 1000 literfokonkint, hordó nélkül, Bpest 

vasútállomáshoz szállítva, készpénzfizetés mellett 
értendők.

G—r. Budapest, aug. 14. Pálinka. A pálinka­
üzletben e héten némely czikkben igen jó keres­
let uralkodott és főleg ó-szilvóriumban és szil- 
vórium-rakiban volt élénk érdeklődés, előbbi 
54.—, utóbbi 1.----- 1.10 frton kelt el 10,000 hő­
fokonként, ab Budapest, hordó nélkül, kész- 
pénzfizetés 2% vagy 4 hó mellett. Törköly Isztriái 
áru Vianelli és Retti-féle nagyon hiányzik ; 56. 
frton lett az utolsó készlet eladva. Sefiriipálinka 
és borovicska gyéren kerestetnek.

G—r. Budapest, aug. 14. Likőrök is rum. Rum­
ban e héten gyér kereslet volt és rendelések 
főleg őszi szállításra érkeztek vidéki és buda­
pesti fogyasztók részéről. Likőröknél hordó-áruban 
csekély forgalom, üvegáruban valamivel jobb 
forgalom volt. Angol és hollandi rum több tétel 
kelt el 2.----- 2.50 frton okt-novemberre vámmen­
tesen Budapestre szállítva.

—r. Budapest, aug. 14. Bezel. Gyér készlet 
folytan a kinalat nagyon megcsappant és vidéki 
gyárak részéről hiányzik az áru ajánlása. Buda 
pesti gyárak esszencziái 43—44 kron keltek el 
azonnali szállításra, hordó nélkül, 2°/o vagy 
4 hó fizetés mellett.

—r. Budapest, aug. 14. Denaturált (égő) szesz 
Szilárd irányzat mellett a kereslet élénkebb volt 
és az árak emelkedése bizton várható. Budapesti 
áru 171/2—19 frt, vidéki áru 17'/2—18.— frt 
bécsi Springer-féle viztiszta fehér, szagtalan áru 
181/2—188/4 frt helyben házhoz szállítva vagy 
171/2 frt ab vasút Bécs. 

b. Bécs, aug. 14. Kontingens nyersszesz 17.20 —
17.30 frt.

s. Prága, aug. 14. Adózott burgonyaszesz 51.75 
52.— frt.

P. Trieszt, aug. 14. Román kiviteli szesz tarta 
lyokban 8'/2, cseh áru 85/s frt pr. hl. 90°/o.
_ a főbb vidéki piaczok mai zárlat-árai: 
Arad: Finomitott szesz 53.50-54.- frt. 
Kenyérmező: Finomított szesz 53.50-—o3./o irt, 
Losonca : Élesztőszesz 53.25—54.— frt 
Győr: Finomitott szesz 53.2o—53.7o Irt.

P. Trieszt, aug. 14. Centrifugál-/«tó prompt
13.----- 13.25, okt.-decz. 13.— frt Csendes.

s. Prága, aug. 14. Nyersczukor vontatott; aug. 
H.471/2, okt.-decz. 11.621/2 frt ab Aussig.

w. Hamburg, aug. 14. Nyersczukor aug. 8.62Va, 
okt. 8.621/2, nov. 8.72Va, decz. 8.771/s, jan. 8.82V2, 
febr. 8.90, márcz. 8.92Vs márka.

n. Magdeburg, aug. 14. Nyersczukor aug. 8.67V2, 
okt.-decz. 8.70, jan.-márcz. 8.90 márka.

# Hirlelték, hogy a czukorkartell azt is fel­
vette szerződésébe, miszerint a nyersczukor • 
gyárosok a répatermelőknek a répa mm.jáért 
80 kr. minimális árt biztosítanak. Most a cseh­
országi nyersezukor-gyárosok kijelentik, hogy 
ők ily megállapodásról semmit sem tudnak, tár­
gyalták ugyan ezt a kérdést, de kötelező határoz- 
mányok nem hozattak. Egyébként a répaár meg­
állapítása most nem is aktuális, miután az idei 
répatermésre nézve a szerződések már több hó 
előtt megköttettek. Ezzel szemben Brünnböl azt 
írják, hogy a morvaországi nyersezukorgyárosok 
hajlandók a termelőknek a 80 krajezáros mini- 
mális répaárat biztosítani.

Kávé.
Br. Budapest, aug. 14. A hangulat e héten nem 

változott s a múlt heti nyugodt szilárdság, úgy 
látszik, egyidöre állandósul.

Jegyzünk ab Trieszt raktár:
Santos good average 47, superior 53—54, re­

gular 41—44, good 40—39, Rio 54—60, lave 
63—70 Palambang 98—101, Viktoria 50—bü, 
Domingo 70—80, Portoricco 122—131, Preanger 
114—136, Lahat 110—124, Ceylon triage 70—76, 
prim 135—154, Menado 135—165, W. J. B. 132 
140 Salvador 86—90, Guatemala 112—124, Mocca 
108—112, Porto-Cdbello 115—135, Laguayra 110— 
120, közép-amerikai 100— 115, Caracas 70 78 frt.

Zsiradék és hentesáru.
M. Budapest, aug. 14. Az előállítás lanyha- 

sága, a készletek csekélysége és az élénkülő 
kereslet folytán az árak emelkedtek, az irány­
zat még mindig nagyon szilárd.

Mai tőzsdei jegyzés:
Disznózsír budapesti 57.----- 58.— frt.
Szalonna, budapesti 4 drbos 53.50—54.—, buda­

pesti 3 drbos 54.50—55.—, füstölt 58.----- 59. frt.

Czukor.
k. Budapest, aug. 14. Nyersczukor e héten állan 

doan szilárd volt, nagyobb üzlet nélkül s az 
árak ca. 15 krral javültak.

Finomiivány szilárd; az árak a múlt hetiek 
Kartellált gyári árak ab Budapest,

Finomitvány, prima......... 3o.o0 trt.
, # ......... 36.o0 »

Tíz vaggon átvételénél l/< frttal olcsóbb.
Nem kartellált gyári árak :

Finomitvány, prima......... 35.25 frt.
, it . ... 36.2o »

Pile ................... . ... _ 34.- »
Kristáiyczukor ................. 33.50 »
Candis, fehér...................... 42.o0 >

> sarSa...................... 2850 I
Nyersczukor...................... zö.ou »
Szirup, világos ................  23.- »

» sarga... — — — e.ő.e.0 »
Burgonyaliszt ................  15.— »
Szölöczukor...................... -3-öU »

Szilva és szilvaiz.
M. A. Budapest, aug. 14. Szilva őszi szállításra 

keresettebb volt mint a múlt héten, a külföld 
szükségletét mind élénkebben fedezi és a ter­
melők ajánlataikkal még mindig visszatartók, az 
árak változatlanok. ......................

Szilvaiz szeptember-októberi szállításra úgy a 
külföldön mint a belföldön jó keresletnek örvend 
s kötések a termelő vidékeken és a helybeli 
piaczon sűrűn létesülnek.

Mai tőzsdei jegyzés : .
Szilva, készáru nem jegyeztetik. Hatandó okt.- 

nov.: boszniai szokvány —.—, 120 drbos 18. 
—18.50, 100 drbos 19.75-20.25, 85 _ drbos 21.75 
22.50, szerbiai szokvány 16.25—16.75, 100 drbos 
18.25—18.75, 85 drbos 20.—21.- frt.

Szilvaiz, készáru: nem jegyeztetik. Hatandó
okt.-nov.: szlavóniai 20.----- 20.53, szerbiai 18.
18.50 frt.

Déli gyümölcs.
B. Budapest, aug. 14. Az üzlet még mindig 

nem öltött nagyobb arányokat. Mandula igen szi­
lárd ; prompt áru hiányá-ban csak határidő kötte-
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tik Bari courr. 70.-, la 73.-, válogatott 93.-, 
Palma girgenti 68.75, Catania 74. , Fioretto 
75.—, Avola courr 76.—, válogatott 88.—, Mol- 
fetta 78.— frt pr. szept.-okt. — Szultanin szintén 
igen szilárd; az árak azonban csak névlegesek.

Carobbe la pr. szept.-okt. 7.50 írton kináltatik; 
füge, Calamata koszom ugyané határidőre 12—, 
Maratonisi 14.—.kosár 11.50 frt. — Malagaszőlő 
extra Soah 5.75, finest Imperial 9. márka. 
Datolya perzsa 17.50 frt. — Áz összes árak emelke- 
désére van kilátás.

Fűszerek.
Br. Budapest, aug. 14. Az üzlet csekély, az 

árak nem igen változtak. Bors Singapore fekete 
38.—, fehér 59.—, Penang fekete 29.—, fehér 
53— frt. — Piment 31.— frt. — Igen szilárd 
szegfűszeg; ára 30.— frtig men1 fel.

Halak.
F. Budapest, aug. 14. Hering igen szilárd; 

Hochseefulls 16.—, PAF 28.— márka ab Stettin.

Rizs.
S. Budapest, aug. 14. Az árak ismét emelked­

tek. Rangoon la 14—17, törmelék 12—14, japán 
18—20, Carolina 22—30 frt.

Hüvelyesek és termények.
R. H. & M. Budapest, aug. 14. A lefolyt héten 

sem állott be változás a hüvelyesek forgalmában. 
A termelők még tartózkodnak az eladástól, mert 
az aratás eredményét akarják bevárni. Uj áru 
még nem jött forgalomba. Az árak nagyrészt 
csak névleg jegyeztetnek.

Bab nagy fehér s kis gömbölyű ö'/s—7.—, 
barna 6.—, törpe 8.-----81/4 frton jegyeztetik szi­
lárdabb irányzat mellett. Idei áru még nincs a 
piaczon.

Lencséből a készletek elfogytak, uj ám még 
nincs.

Borsó 8Va—91,'s frt.
Köles 5—5Va frt.
Köleskása ára emelkedett; 10—11 frton jegyez­

tetik.
Muharmag minden kereslet nélkül 6.— frton 

jegyeztetik.
Kendermag szilárdabb ; ára 63/4—7.— frton.
Mákban az.uj áru már megjelentés 19.-----21.

frton vétetett.
Mind 100 kilogrammonként.

Bor.
= Bulgária idei bortermését az «Oralo» bol­

gár mezőgazdasági szaklap 1.445,552 hektoliterre 
becsüli, ami a tavalyi szüret eredményénél 
1.285,305 hektoliterrel kevesebb. Várnában, Sta- 
nimacában, Csirpanban a borárak emelkedtek.

Petróleum és ásványolajok.
F. K. R. Budapest, aug. 14. Petróleum : Az árak 

nem maradtak a múlt heti színvonalon, mert a leg­
több gyár nagyobb üzleteknél több hajlandósá­
got tanúsított engedményekre, mint az elmúlt 
hónapokban. A vételkedv még mindig élénk. 
Az árjegyzések nagybani eladásoknál a követ­
kezők ;
Fiumei amerikai kőolaj .................... 21.— frt.

» orosz » ... ..............  18.25 »
Standard white (szalon, orsov.) kőolaj 17.— » 
Brassói elsőrendű ...............................  14.75 >

(Az árak 100 kg. tiszta súlyért, 20°/o göngy- 
sulylyal hordóstul, Budapestre bérmentve szál­
lítva értendők; egyes hordók 25 krral drágábbak.)

Asványkenőolajok : Kötésre való vásárlások most 
is előfordulnak még. Az átvételek kielégítő mérv­
ben folynak. Orosz nyersanyagból finomított 
kenőolajok árai a következők:
Kiváló nehéz gépolaj (fajsuly 907/10) 23.— frt.
Nehéz » ( » 909/07) 21.— »
Könnyű » ( » 900/02) 19.50 »
Orsóolaj ................................................. 15.50 »
Tisztitóolaj .................................... — *
Vulkán hengerolaj (fajsuly 907/10)... 12.75 »

(100 kg. tisztasuly után hordóstul, valódi 
göngysulylyal Budapestre szállítva. Más, mint 
orosz nyersanyagból finomított olajok fajsuly és 
kenőképesség szerint 2—5 írttal olcsóbbak.)

B. Á. R. Budapest, aug. 14. Az ősz közelsége 
élénkebbé tette az üzletet s rendelések bőven 
érkeznek be. la standard áru 1675, kaukázusi 
17’50, gyúlékony 1475 frt.

Olajok és kenczék.
R. J. & tsa. Budapest, aug. 14. Utóbbi jelen­

tésünk óta valamivel gyengült a refczeolaj ára, a 
forgalom azonban gyenge maradt, mert későbbi 
szállításra gyárosok még mindig tartózkodók. 
Lenolaj ellenben igen szilárd és az árak rohamo­
san emelkedtek, úgy hogy ma 3 márkával drágább, 
mint a múlt héten. Egyéb olajok változatlanok.

s. Prágából telegrafálják nekünk: Érdekelt 
körökben hire jár annak, hogy a csehországi 
nagyobb olajgyárosok közt tárgyalások folynak 
oly kartell alakítása végett, melynek czélja lenne 
a repcze vételárat mérsékelni, hogy ekként a 
repczeolaj ára állandóan alacsony nivón maradjon.

Vetőmagvak.
M. Ö. Budapest, aug. 14. Vetőmagvak. A tartó­

san nedves időjárás, mely a kalászosok termé­
sének épp a számottevő vidékeken igen hátrá­
nyára volt, a takarmánynövények fejlődésének 
kedvezett olyképp, hogy a főtermelö vidékekről 
beérkezett tudósítások szerint a herevetések 
állása kielégítőnek mondható.

Lóhere. A mérvadó külföldi termelő országok­
ból, mint Francziaországból és Amerikából szin­
tén kedvező hírek érkeznek, ellenben Orosz­
ország mint minden évben ez időtájban, azt 
jelenti, hogy rossz termés Ígérkezik, holott épp 
Oroszország az, mely évente szép minőségekkel 
és olcsó árakkal versenyez a világpiaczon. 
Eszerint feltehető az, hogy a panaszos hírek 
alaptalanok. Korai volna mar jelenleg a leendő 
termelésről akár csak hozzávetőleg határozott 
véleményt mondani, amennyiben minden a leg­
közelebbi 4—5 hét időjárásától függ. Ha szép 
száraz idő kedvez az érésnek és takarításnak, 
akkor jó eredmény várható. Némely vidékén a 
herenövény oly buján áll, hogy a gazdák egy- 
része jobbnak látja, a herét zöld takarmánynak 
felhasználni. Vidéki spekulánsok által e napok 
folyamán 3 vaggon közepes minőségű lóheremag 
vásároltatott 35 frtjával ab Budapest, 1 vaggon 
erdélyi 35 frtjával ab állomás. A kiviteli üzlet 
tökéletesen szünetel, egyrészt, mert az utolsó 
évek balsikere sokaknak kedvét elvette attól, 
hogy kiviteli spekulácziókba bocsátkozzanak, 
másrészt mert ugylatszik, hogy a külföldieknek 
magasabb áron szerzett meglehetős készletük van.

Luczernából Francziaorszagban jó termést remél­
nek, ellenben az olasz és amerikai hírek kevésbbé 
kedvezőek ; utóbbiaknak ugylátszik az a czélzata, 
hogy a még nagy készletben levő régi Európa 
ban nem kedvelt amerikai magot elhelyezhessek.

Baltazim közepes termést adott, minősége jó 
A piaczra kerülő készletek ab állomás 9—10 frtjá­
val értékesithetök, prima árut értve. Amennyiben

most még nagyban folyik a buzacséplés, balta- 
zimból eddig csak kevés a készáru.

Az őszi üzlet valami nagy mérveket, nem „ölt­
het, mert takakmánynemükböl bőven van. Őszi 
vetésre való magvaknak, mint őszi bükkönynek, 
őszi borsónak, biborherének, ebből kifolyólag 
alacsony az ára.
= Az 1894. évi XII. törvényezik 51. §-ának 

második kikezdése megtiltja a nem teljesen 
arankamentes lóhere- és luezernamagvaknak 
forgalomba hozatalát. Ezen tilalomnak előzménye 
azonban ugyanezen §. első kikezdésének abbeli 
intézkedése, mely a birtokost arra kötelezi, hogy 
az arankát birtoka egész területén azonnal meg­
jelenése után alkalmas módon irtsa. Mily módon 
eszközlendö ezen irtás, az iránt intézkedik az 
említett t.-cz. életbeléptetése és végrehajtása tár­
gyában kibocsátott rendelet (Rend. Tara 1894. 
II. kötet 147—289. 1.) 51. §-a. Több város rendőr­
hatóságai különösen újabb időben erélyesen 
intézkednek a nem teljesen arankamentes lóhere 
és luezernamagvak forgalomba hozatalának meg- 
gátlása érdekében, mely alkalmakkor kiderült, 
hogy a gazdaközönseg nagyobb-kisebb mérvben aran- 
kásmagvakat árusít el a kereskedőknek, miből ismét 
teljes jogosultsággal arra következtetünk, hogy 
a birtokos gazdák nem teljesitik az idézett tör­
vényben cs rendeletben reájuk rótt kötelezettséget 
és nem irtják kellő erélylyel az arankát azonnal 
megjelenése után és virágzás előtt. Kívánatos 
volna, ha a megyei közegek a földművelésügyi 
miniszter utján odautasittatnának, hogy az idé­
zett törvény és rendelet a birtokos gazdák köte­
lezettségére vonatkozó intézkedéseinek pontos és 
lelkiismeretes végrehajtásáról meggyőződést sze­
rezve, a tapasztaltakhoz képest esetleg szigorú 
megtorló rendszabályokhoz nyúljanak, hogy a 
baj alaposan orvosoltassék.

Keményítő és csiriz.
b. A nemrég alakult cziriz-kartell, mint bécsi 

levelezőnk Írja, máris bomladozóban van, mert 
egyes gyárak, a kartell-egyezményt kijátszva, 
olcsóbban adnak el.

Nyersbőrök és nyerstermények.
L. L. Budapest, aug. 14. A Szt.-István napi 

vásár f. hó 12-én vette kezdetét és most, midőn a 
jelentést Írjuk, még javaban folyik. A hozatalok 
minden egyes czikkben kielégitők voltak és 
vevőkben sincs hiány. Az üzletek könnyedén léte­
sülnek, mert az eladók árai és a vevők aján­
latai között nincs nagyobb defierenczia. Meglepe­
téseket ez a vásár nem hozott, hacsak abban 
nem, hogy a legkeresettebb czikk ismét a

Marhabör lett, melyet rendkívül élénken keres 
nek. Felsőmagyarországi börgyárosok, tímárok 
mind marhabörre utaznak és nem maradnak el 
tőlük a mi balkán vevőink sem. Egy általában ezen 
nagy sürgés-forgasrol arra következtetünk, hogy 
ha ugyan nyersanyagokban szükséget nem szen­
vednek, nagyobb készletek felett nem rendel­
keznek. Az arak megszilárdultak, de talán 
valamivel emelkedtek is.

Lóbörökben ellenben azon ellari^hulás, melyet 
már jeleztünk, tényleg bekövetkezett. Ez azonban 
nem gátolta meg, hogy a készlet nagy része 
elkeljen.

Juhbórók árában nem lesz változás. A hoza­
talok az idénynek megfelelően nem tulnagyok.

Güiabörök ara emelkedett, mindennek daczára 
* eddig csak kisebb eladások történtek.
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Rortáborokból néhány kocsirakomány áru ada- 
, H J 150—160 írton.
{ %Arányb6rokböl eddig mintegy 20,000 drb ada- 

tt el és az árak változatlanok maradtak. A 
rhhi czikkben a helyzet még nem alakult és 
csak a vásár után adhatunk róluk bővebb jelentést.

Kikészített bőrök.
W D. Budapest, aug. 14. A ma kezdetét vett 

vasár előjelei már az egész héten mutatkoztak, 
amennyiben már a hét elején nagyobb arányokat 
öltött a bőrüzlet forgalma. Ez nem annyira a 
különben már nagyobb számmal megjelent vidéki 
vevőkre, mint inkább a helybeli nagyobb keres­
kedőkre vonatkozik, kik minden oldalon tapasz­
talt nagyobb árkövetelések és szükebb árukész­
letek következtében indíttatva látták magukat, 
szükségletüket hamarjában és, amennyire lehet­
séges, előnyösen fedezni. Ezáltal az üzletben a 
szilárd irány csak megerősödött és nem fér 
kétség ahhoz, hogy a vidéki kereskedőknek 
_ kiknek az ezidei rossz termés és az evvel 
jaro rosszabb anyagi viszonyok folytán külön­
ben is nehezebb álláspontjuk van — ehhez 
előbb-utóbb alkalmazkodniok kell.

Tehénbörökben az üzlet annyiban változott, hogy 
mio- a nyersbőr úgy Németországban, mint nálunk 
10-15 százalékkal emelkedett cs a készletek a 
nagy kereslet folytán gyorsan felemesztetnek, 
addiff a készbőméi, különösen fekete barkás es 
simánál, magasabb árak egyelőre még nem 
érhetők el; ámbár nem lehet tagadni, hogy a 
forgalom ezen czikkben is nagy arányokat ölt 
és hogy a megcsappant készletek itt is áremel­
kedést fognak előidézni. Barna tehénbőrökben 
az árak már emelkedtek, miután, e czikkben 
készlet egyáltalában nincsen és a honvédség 
részére történendő szállítások által ezen gyárt­
mányok mar előre le vannak kötve.

Lobörben a szilárd hangulat valamivel engedett, 
miután e czikk fogyasztása még nem tart kellő 
lépest a belföld és külföld nagy produkcziojaval.

Borjnbőrókbeu d helyzet változatlanul kedvező 
marad a belföldi gyártásra nézve, mely mind­
inkább vetekedik a külföld drágább gyárt­
mányaival.

Ványait csizmák minden fajtában keresettek 
maradnak ; épp úgy hám (blank) bőtök is, mely 
utóbbiak áránál emelkedés konstatálható.

Talpböröknél a kereslet oly mérveket öltött, 
mint már régen; I-satzos és részben Hl-satzos 
terczentalpakban is, a gyárosok már hetekre el­
adlak gyártmányaikat, az ezelőtt felhalmozott 
talpkeszletek mindenütt vevőkre találtak és mostan 
az aruk néhány forinttal magasabban tartatnak. 
Ennek hatása alatt a kereslet bivalyhátakban es 
minden egyéb tengerentúli talpbőrben szilárd 
árak mellett élénk.

Juhbörökben a londoni magasabb jegyzések 
következtében az árak nálunk is megszilárdulták 
és különösen a vásárra jött tót-szattyánosok 
magasabb árkövetelésekkel lépnek fel.

Cserző anyagok.
P. j. Budapest, aug. 14. Vallonén. A szmirnai 

üzlet most egyelőre csaknem teljesen nyugszik 
és az uj termés beszedtéig aligha fog meg­
élénkülni. Múlt héten körülbelül 10,000 kantár 
került eladásra, ennek fele, tehát ca. 5000 kg. 
vallonea Németország részére vásároltatott meg, 
aránylag olcsó árakon.

Miután az időjárás Kis-Ázsiában folytonosan 
igen kedvező, az uj termés jól fejlődik és való­
színű, hogy idén legalább is 700,000 mm. vallo- 
neát szednek majd be a termelők.

Quebrachofa és myrabolla irányzata szilárd.
Gubacs. Az idei termés az ország különböző 

vidékeiről érkezett jelentések szerint csak igen 
silány lesz; árak még mindig igen olcsók.

Tenyész- és haszonállatok.
Budapest-kőbányai sertésvásár, aug. 14. Az 

üzlet szilárd volt. Heti átlagárak: magyar válo­
gatott áru 320—380 klg. nehéz —, 280—300
klg. nehéz-------- , öreg 300 klg. túli —------ , vidéki
sertés —.—, szerb 50-----53—, román —. forint,
tiszta klgként; páronkint 45 klg. életsulylevonás 
és 4% engedmény szokásos. Eleség árak: Ten 
geri ó 5.20 frt, árpa 7.— frt, Kőbányán átvéve. 
Helyi állomány 30,053 db. Felhajtás 2392 db. El­
hajlás 2807 drb. Maradt állomány 29,638 drb. 
A részvény-szállásokban 5283 drb van elhelyezve. 
Az egészségi és iransiló-szállásokban maradt 35/S 
db. Felhajtás 1700 db. Elhajlás 1709 db. Maradt 
állomány 3569 db.

Budapesti vágómarhavásár, aug. 12. Hízott ma­
gyar és tarka ökör jobb minőségű 28.——32.—-, 
hízott magyar és tarka ökör, középminőségü 
25—27, alárendelt minőségi! magyar és tarka 
ökör 19—25, jobb minőségű magyar és tarka 
tehén 26—28, magyar tehén, közép-minőségű 
20—25, alárendelt minőségű magyar és_tarka 
tehén 20—25, szerbiai ökör, jobb minőségű 25—31, 
szerbiai ökör középminőségü 19—24, szerbiai 
ökör alárendelt minőségi! 19—24, szerbiai bika 
22—29, szerbiai bivaly 17—19.— írtig mm.-ként 
élősúlyban.

Budapesti gazdasági és tenyészmarhavásár, 
aug. 12. Fölhajtatott 151 darab; elsőminőségü 
31 drb, közép 118 drb. Következő árak jegyez­
tettek : Elsőrendű jármos ökör 345—350 írtig, 
középminőségü jármos ökör 283—311 írtig pá­
ronkint, jobb minőségű jármos ökör 230—252 
frtig páronkint.

Budapesti szurómarhavásár, aug. 12. Jegyzett 
árak. Elő borjuk: belföldi 26—40 frtig, kivétele­
sen súlyra 18—25 frtig; növendék 19.—22.— frtig, 
súlyra 15—26 frtig.

Különfélék.
— Folytatás a főlapról. —

Utánvételek kifizetése. Korábban az volt a 
szokás, hogy a budapesti államvasuti pályaud­
varokon feladott utánvétcles áruk után esedékes 
utánvételeket egy helybeli pénzintézet fizette ki. 
Később azonban az államvasutak igazgatósága e 
teendővel a balparti üzletvezetőséget bízta meg, 
mely, a fizető hely távolsága miatt, nem nagy 
örömöt okozott a helybeli kereskedőknek. Most, 
mint értesülünk, a kereskedelemügyi miniszter, 
belátva azt, hogy a közönség érdekében áll, 
miszerint az utánvételek valamely központi 
helyen fizettessenek ki, intézkedéseket léptet 
életbe aziránt, hogy a kifizetéseket ismét egy 
pénzintézet pénztára teljesítse.

A vésnök! ipart a keresk. miniszter a képe­
sítéshez kötött iparágak sorába vette föl.

Személyi és ezéghirek. Gámán Zsigmond 
kolozsvári keresk. kamarai titkárt, a kamarai 
titkárok Nesztorát, a hazai ipar és kereskedelem 
érdekeinek előmozdítása és a kamarai intézmény 
körül szerzett érdemei elismeréséül a kassai 
kamara disztagjául választotta.

A téglafalak méretjelzése dolgában a keresk. 
miniszter f. é. 23,686/VI. b. sz. alatt a következő 
rendeletet adta ki valamennyi államépitészeti 
hivatalnak és a m. kir. államvasutak igazgató­
ságának :

A Magyar mérnök- és építész-egyletnek a 
teknikus kongresszus megbízásából elém terjesz­
tett javaslata következtében, az egyseges tegla- 
méreteknek az állami építkezéseknél való alkal­
mazása tárgyában az 1894. évi július ho 31:en 
42,262. sz. a. kelt itteni rendelet módosítása 
gyanánt, ezennel elrendelem, miszerint: 1. A ter­
vezetekben a falak mindenkor a vakolattal együtt 
mért vastagságokkal jegyeztessenek be ; 2. a fal- 
tömegek elszámolásakor a vakolással együtt 
mért falvastagságok számíttassanak, a vakolat 
nedig terület szerint külön ne számittassek; 3. a 
téglarétegeknek a fekvő habarcsréteggel együtt 
vett magassága, illetőleg vastagsága, kerekszam - 
ban 7-5 cm. és ennek többszöröse legyen. Ezek 
szerint az idézett rendelet 9-ik bekezdésében, 
a fekvőhézagok vastagságára nézve megállapított 
1-2 cm. méret helyett — éppen úgy, mint az 
álló hézagoknál 1 cm. veendő. A faltomegek 
elszámolásakor pedig a föld- és kőműves munkák 
kivitelére vonatkozólag 1893-ik évben 96,123. sz. 
alatt kiadott «vállalati részletes feltételek» 31—32. 
S-aival ellenkezőleg — a fentebb idézett rendelet 
12-ik bekezdésének eddig érvényben volt első 
pontja helyett, annak 2. pontja lép érvénybe; 
amely szerint a vakolt falvastagságok számítan­
dók, mely esetben a falvakolás külön elszámolás 
tárgyát nem képezheti. Egyebekben a már több­
ször idézett rendelet hatarozmánvait fentartom.

Szállítás és vállalkozás.
Budapest. Kőszén-szállitás. Budapest székes 

főváros tanácsa a székes fővárosi iskolák, inté­
zetek, hivatalok fűtésére 1897. évi október ho 
1-től 1898. évi augusztus hó végéig terjedő 11 
hónapon át szükséges mintegy 437,460 kg. po­
rosz szalon-kőszénnek a fent megjelölt időn at 
leendő szállítására írásbeli ajánlatok utján nyíl- 
vános árlejtést hirdet. Erről vállalkozók azzal 
értesittetetnek, miszerint a hivatalos minta sze­
rint kiállított s 500 frt bánatpénznek a központi 
pénztárban történt elhelyezését tanúsító leteti 
nyugtával ellátott ajánlataikat augusztus ho -3-an 
délelőtt 10 órájáig a IV. kér. régi városház I. 
emeleti tanácstermében Haberhauer János alpol­
gármester vagy helyettese kézéhez nyújtsák be. 
Az árlejtési feltételek a tanácsi. VI. ügyosztály­
ban (IV., Sörház-u. 4. sz. I. em.).

Budapest. Ócska fémanyagok eladása. Az 
államvasutak igazgatósága a budapesti északi 
főmühelyi szertárban összegyűlő ócska fem- 
anyagok eladása czéljából pályázatot hirdet. 
Ajánlatokat az államvasutak igazgatóságának 
anyag- és leltárbcszerzési szakosztályához (VI., 
Andrassy-ut 73. sz., I. em.) szept. 7. déli 12 óráig
kell benyújtani. Bánatpénz 5°/o.

Budapest. Dunajég szállítása. A budapest-lipót- 
mezei magy. kir. országos tébolyda két külső 
és egy belső jégvermeinek az 1897 8. évre tiszta 
Duna-jéggel leendő megtöltésére nyilvános árlej­
tés van hirdetve. A 10®, o-nyi bánatpénzzel ellátott 
írásbeli ajánlatok a nevezett tébolyda igazgató­
ságánál augusztus 25-én d. e. 11 óráig, mint 
amely napon és időben az árlejtés meg fog tar­
tatni, benyújtandók. A feltételek a tébolydái iro­
dában megtekinthetők.

Battonya (Csanád vm.). Artézi kútfúrás. Bat- 
tonya község egy ártézi kutat furatott, de mivel 
az nem sikerült kellőleg, egy újabb kút túrását 
határozta el, s felhívja mindazokat, akik a kút 
fúrására, valamint a kútnak felépitménynyel való 
ellátására vállalkozni akarnak, hogy ajánlataikat 
aug. 30-ig a község elöljáróságához adjak be.

Deés. Tűzifa szállítása. A deési kir. törvény­
szék, kir. ügyészség, valamint a deési és szamos- 
ujvári kir. járásbíróságok iroda- és fogda-helyi­
ségeinek fűtéséhez szükséges mintegy 80439 
köbm. Deésre, 160 köbm. Szamosujvárra, össze­
sen 964 39 köbm. kemény bükktüzifa szállításá­
nak biztosítása czéljából aug. 26. d. e. 10 órakor
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a deési kir. törvényszék irodaigazgatojanal árlej­
tés lesz. Bánatpénz 100 írt; kikiáltási ar a Deesre 
szállítandó fa köbmétere 2 írt 30 kr., a szamos­
it jvárra szállítandó fára nézve 2 írt 75 kr. Aján­
latok mindkét helyre szállítandó tűzifára nezve 
együttesen vagy külön-külön is tehető. Az árlej­
tést feltételek és módozatok a törvényszék iroda­
igazgatójánál tudhatok meg. _

Debreczen. Vasúti magas-épitmények. Az al 
lamvasutak Szatmár állomásán előállítandó magas 
építmények összes munkáira pályázat hirdettetik, 
melyre az ajánlatok augusztus 25-iken deli 
12 óráig a debreczeni üzletvezetőség titkárságá­
nál benyújtandók. Bánatpénz 2600 frt.

Delta.' Tűzifa szállítása. A dettai kir. járásbíró­
ság részére a téli idényre szükséges 51*27 köb­
méter kemény tűzifa szállítására nyilvános árlej­
tés van hirdetve. A 20 irt bánatpénzzel ellátott 
Írásbeli ajánlatok augusztus hó 20-án d. e. 11 
óráig a dettai kir. járásbíróságnál benyújtandók ; 
ugyanott tudhatok meg a részletes szállítási fel­
tételek is.

Eperjes. Templom és papiak helyreallitasa. 
A hamborgi rk. templom és papiak helyrealli- 
tasa 2850 frt erejéig engedélyeztetvén, ezen mun­
kálatok biztosítása czéljaból augusztus hó 23-ik 
napjának d. e. 10 órájára az államépitészeti 
hivatal helyiségében tartandó versenytárgyalás 
hirdettetik. "Bánatpénz 5%.

Erzsébetváros. Faeladás. A város tulajdonai 
képező nagyküküllömegyei Szász-Újfalu község 
hatarában fekvő «Belgeria» dűlő fájának tövön 
való eladása végett Erzsébetváros tanácsházaban 
aug. 25. d. e. 11 órakor zárt Írásbeli verseny- 
tárgyalás lesz. Eladásra kerül 13,770 köbméter 
bükk hasábfa és 1377 köbm. dorong- és ágfa 
10,120 frt 95 kr. kikiáltási ár mellett.

Kisbér. Lótáp szállítása. A kisbéri m. kir. 
állami ménesben elhelyezett magantenyésztők 
lovai részére (körülbelül 200 kancza ló) 1897. 
nov. 1-től, bezárólag 1898. okt. végéig szükség- 
lendö zab, széna, szalma ; továbbá ezen, vala­
mint a kincstári lovak jobb táplálkozásához 
rendelendő, körülbelül 2000 drb nyers tojás és 
csekély mennyiségű csodasó (Glaubersalz) és 
hegyikrétának szállítása tárgyában nevezett mé­
nesparancsnokságnál aug. 25. d. e. 10 órakor 
nyilvános Írásbeli ajánlati tárgyalás fog megtar­
tatni. A szállításra vonatkozó árlejtési feltételek 
az illető vállalkozók megkeresésére postával 
megküldetnek. A 2100 frt óvadékkal ellátott 
ajánlatok legkésőbben a tárgyalás megkezdéséig 
a ménesparancsnoki irodában benyújtandók.

Kőrispatak. Faeladás. F. évi augusztus 22-én 
d. c. 10 órakor Kőrispatak községházánál (Udvar­
hely varmegye) a következő faanyagok fognak 
elárvereztem!: 1. A körispataki ev. ref. egyház 
«Nyáros» nevű erdejében levő 491 drb tölgyfa 
2511 frt becsar mellett. 2. A körispataki_unit. 
egyház «Nyára» nevű erdejében levő 687 drb 
tölgyfa 386Ö frt becsár mellett. Az Írásbeli zárt 
ajánlatok a szóbeli megkezdése előtt 10°/o bánat­
pénzzel felszerelve az árverést vezető elnök kezé­
hez adandók be. A faanyag donga és pilóta 
termelésre való. Az erdők a községtől 1 klmtr. 
távolságra vannak. Az árverési feltételek a neve­
zett elöljáróságnál és a székelykereszturi m. k. 
crdógondnokságnál megtekinthetők.

Mármaros-Sziget. Tölgyfa-eladás. A rónaszéki 
kir. erdögondnoksághoz tartozó Hidzsa nevű 
legelő területén levő mintegy 1592 m3 tölgy- 
haszonfa és mintegy 1757 m3 hasabfának cs 
mintegy 7119 m3 dorongfának tövön való el­
adására Írásbeli árlejtés van hirdetve. Kikiáltási 
ár az összes tölgyfa-tömegre 13,244 frt 87 kr. 
A kikiáltási ár 10°/o-át tevő bánatpénzzel és 
«Ajánlat a Hidzsai legelő területén előforduló 
tölgyfára» külfelirással ellátott Írásbeli ajánlato­
kat augusztus 23. d. e. 11 óráig a mármaros- 
szigeti m. kir. erdöigazgatósághoz kell benyúj­
tani. Az árverési feltételeket a nevezett erdőigaz­
gatóságnál és a rónaszéki m. kir. erdőgondnok- 
sagnal lehet megtekinteni.

Nagy-Kőrös. Élelmi szerek és lótáp szállítása.
A nagykőrösi, verseczi, békéscsabai bajai és 
dorozsmai m. kir. méntelep-osztály részere 189/. 
november 1-től 1898. évi október ho 31-ig idei 
szükséglendó kenyér, zab széna, agy- es alom- 
szalma, kőolaj és kemény-tűzifa szállításának 
biztosítása végett augusztus 23-án délután 1 óra­
kor a nagykőrösi m. kir. állami méntelep parancs­
nokságánál Írásbeli zárt ajánlati árlejtés fog
tartatni. , .

Nagy-Szeben. Tűzifa, lábbeli, kenyer es zsemlye 
szállítása. A nagyszebeni m. kir. orsz. tébolyda 
igazgatóságánál aug. 19. d. e. 11 órakor zárt 
ajánlati versenytárgyalások lesznek és pedig: 
mintegv 1640 köbméter bükktüzifa szállítására 
(bánatpénz 5%); a szükséges lábbeliek szállítása 
végett (bánatpénz 50 trt); végül a tébolyda 
betegei és a szolgaszemélyzet részére szükséges 
kenyér és zsemlye szállítása végett (bánatpénz 
200 frt). A kellő bánatpénzzel cs mindegyik 
szállításra külön-külön kiállított ajánlatok a fent 
kitett időig a tébolyda elnökségénél benyújtan­
dók, hol a szállításra vonatkozó egyéb adatok 
is megtekinthetők.

Szamosujvár. Élelmiszerek és tűzifa szállítása. 
A szamosujvári kir. orsz. fegyintézet részére 
szükséges és alább nevezett czikkek szállítása 
tárgyában ugyanott az igazgatóságnál verseny- 
tárgyalások lesznek és pedig: 20 mm. szalonna, 
30 mm. juhturó és 140 liter tehéntej szállítása 
tárgyában augusztus 26-án d. e. 11 ólakor, 
1600 m3 bükktüzifa szállítása tárgyában augusz­
tus hó 27-én d. e. 11 órakor. Bánatpénz a sza­
lonnára 55 frt, a juhturóra 70 frt, a tehéntejre 
60 frt és a tűzifára 200 frt. A szállításra vonat­
kozó bővebb feltételek a fegyintézet! igazgató 
ságnál tekinthetők meg..

Szentes. Kavicsszállitás. A szentes-csongrádi 
törvényhatósági közút 4*366—11*000 km. szaka­
szának fentartasához szükséges 150 köbméter 
kavics biztosítása végett Szentesen, Csongrad 
vármegye alispáni hivatalánál augusztus 28. d. 
e. 11 órakor zart ajánlati versenytárgyalás lesz. 
Az előirányzott 1207 frt 50 kr. 5 százaié at tevő, 
vagyis kerek 60 frtban megállapított bánatpénz­
zel elátott ajánlatokat mondott nap d. e. 10Vs 
órájáig az alispáni hivatalhoz kell beadni, a műszaki 
iratokat pedig úgy az alispáni, mint a szegedi 
m. kir. államépitészeti hivatalnál lehet megtekin­
teni. _

Temesvár. Csőzsilipek építése. A Berzava folyo 
jobbpartján 23—880 km.-nél és balpartján 30—780 
km.-nél csőzsilipek épitcse végett (költségelő­
irányzat 3492 frt 34 kr.) a Temes-bégavolgyi viz- 
szabalyozó társulat igazgatóságánál Temesváron 
augusztus 26-án d. e. 10 órakor zárt ajánlati 
versenytárgyalás lesz. Az 5 százaléknyi bánat­
pénzzel felszerelt írásbeli ajánlatok a fent kitett 
nap d. e. 9 órájáig a nevezett társulat igazgató­
ságánál benyújtandók, ahol a vonatkozó műszaki 
művelet és részletes feltételek is megtekinthetők.

Veszprém. Kőolaj szállítása. A veszprémi kir. 
ügyészség és központi fogház-helyiség világítá­
sához szükséglendó 700 liter kőolaj beszerzésére 
augusztus hó 28-ik napján délelőtt 9 órakor a 
kir. ügyészség 4. számú hivatalszobájában ár­
lejtés lesz. Bánatpénz 10%.

Helyeszközlő rovat.
Tudakozódásokra csak akkor válaszolunk, ha a 
válaszhoz a levélbélyeg beküldetik. Czim-tuda- 
kozódásnál a közlés alatt álló szám idézendő.

Ajánlkozik.
Fűszer,- festék- és vegyeskereskedő segéd,

keresztény, ki szakmájában teljes járlas, szerény 
igénnyek mellett szeptember 1-re alkalmazást 
keres vidéken. Szives megkeresést kér «Szor­
galom 14« jelige alatt a kiadóhivatalba.

160-1-1

Hadmentes vaskereskedő-segéd, ki mind ez 
ideig csak jelenlegi állomásán volt alkalmazva, 
a könyvvezetésben és egyéb irodai munkákban 
teljesen jártas, a német és román nyelvet birja, 
szeptember hóra nagyobb városban alkalmazást 
keres. Szives megkeresést «K. Sz.» jelige alatt e 
lap kiadóhivatala továbbit. 231—3—1

Fűszer-, csemege- és vegyeskereskedő-segéd, 
keresztény, ki szakmájában teljesen jártas, jó 
bizonyítványokkal rendelkezik, szeptember 15-re, 
esetleg előbb is, szerény feltételek mellett alkal­
mazást keres. Szives megkeresést kér Kovács 
János, Schwarcz Adolf ur czimén Kecskemét.
J 217-3-1

Keresztény kereskedő-segéd, ki a fűszer-, 
csemege- és vegyesáru szakmában teljesen jár­
tas, az egyszerű könyvvitelt érti, magyarul, 
németül és tótul beszél, azonnali, vagy szeptem­
ber 1-én leendő belépésre megfelelő állást keres. 
Szives megkeresést kér «B. K.» jelige alatt a 
kiadóhivatalba. 229 3—1

Fiatal, 19 éves,fűszeres segéd, gör. kath. vallásit, 
ki magyarul, németül és románul beszél, jó 
bizonyítványokkal rendelkezik, tapasztalatai bő­
vítése czáljából szeptember 5. vagy 15-ére álló 
mást keres nagyobb vidéki városban, czime 
Dán Emil, a Fogyasztási egylet leveleivel Balázs- 
falván. 227—1 1

Kerestetik.
Vidéki norinbergi, diszmü és rövidáru üzletbe 

egy segéd kerestetik 25 frt havi fizetés, lakás és 
ellátás mellett. Czim a kiadóhivatalban.

210—3—3
Jóravaló keresztény segéd rögtön alkalmazást 

talal Stech Kálmán vegyes kereskedésében Rima­
szombat. A tót nyelv* bírása megkivántatik.

_214--3—3
Seeber Vincze czégnél Nyitrán, fiatal vaskeres­

kedő segéd alkalmazást nyer. Ajánlatok arczkép- 
del ellátva a ezéghez küldendők. _ 219—2—2

Földesilstván vegyeskereskedőnél Mezőberény- 
ben, egy ügyes, fiatal, fűszer és vegyeskereskedő 
segéd szeptember 1-re felvétetik. 220—3—2

Reis József rőfös és fűszer üzletében, Szen­
tesen. egy segédi állás folyó hó 15., esetleg 
szeptember 1-én elfoglalható. Ajánlatok a kor 
megjelölésével kéretnek. 224—1 — 1

Stern Simonnál Szilágy-Csehben, egy segéd, 
ki a vas-, fűszer-, rövid- és üvegáru szakmákat 
tökéletesen érti, a magyar, némel és román 
nyelvet birja, azonnali belépésre alkalmazást nyer. 
Fizetés erdem szerint 10—15 frt havonta és ellá­
tás. Ajánlatok bizonyitványmásolatokkal fenti 
ezéghez küldendők.

Kohn Lajos vaskereskedőnél Miskolczon, 
egy vaskereskedő-segéd, ki a szakot alaposan 
érti, alkalmazást nyer. 226—1—1

Kádár József vas- és füszerkereskedésében 
Kun-Szent-Mártonban, egy szakképzett vaskeres 
kedő-segéd, ki a füszerszakmában is némi jár 
tassággal bir, szeptember 15-re alkalmazást nyer.

228-1-1
Slachta János vegyeskereskedésében Hajdú­

nánáson egy fűszer-, esetleg fűszer-, vas- és 
vegyeeszakmában teljesen jártas segéd mielőbbi 
belépésre alkalmazást nyer. Ajánlatok fenti ezég­
hez küldendők. 230—1 — I

Eladás, csere, vétel és bérbeadás.
Erdély egyik élénk forgalmú városában, egy 

újonnan berendezett vasalás- és fűszerüzlet 
családi viszonyok miatt azonnal átadandó. 
Bővebb felvilágosítás a kiadóhivatal utján nyer­
hető. 222—3—1

Özv. ifj. Kusztos Kálmánná tulajdonát képező, 
Hódmező-Vásárselyen, a főtéren több év óta 
fennálló fűszer- és csemege-kereskedés előnyös 
feltételek mellett átadandó. Felvilágosítást a 
tulajdonosnő készséggel ad. 223 —3—1
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Hirdetmény.3801. szám.
1897.

Csanádmegyei Battonya nagyközség főterén egy enge­
délyezve lévő ártézi kút fúrása nem megfelelőleg sikerült.

Ezen okból újabb kut-furás és a kút megfelelő fel- 
épitménynyel való ellátásának eszközlése határoztatott el.

Felhivatnak mindazok, kik a kút fúrására, vagy csak a 
kúthoz felépítménynek felállítására külön, avagy a kút fúrá­
sára és felépítményének felállítására együtt vállalkozni akar­
nak. hogy ajánlataikat írásban, esetleg a tervezetekkel és 
költségvetésekkel együtt, Battonya község elöljáróihoz

1897. évi augusztus hó 30. napjáig
nyujsák be.

Előzetes feltételek:
1. Huszonnégy óránként legalább egyezer ötszáz hektoliter viz 

szolgáltatandó a kút által és pedig a föld színétől IV* méter szökéssel.
2. A viz teljesen tiszta és az egészségiig1, i követelményeknek min­

den tekintetben megfelelő legyen, mire nézve az országos m. kir. vegv- 
elemzési hivatal vizsgálata és véleménye döntend.

3. Az ajánlkozó vállalkozókkal tartandó versenytárgyalás egyéb és 
végleges feltételeinek és a kiviteli módozatoknak a magas kormánytól 
kért szakértő közbejöttével leendő megállapítása után fog a benyújtott 
ajánlatok felett stb. iránt Battonya község részéről határozat hozatni.

Kelt Battonyán, a községi elöljáróság részéről 1897. 
évi július hó 26-án.
Baksa Béla, Kovács Gyula,

jegyző. 

26,643 1897. számhoz.

Faeladási hirdetmény.
Szász-Kézd község felsőbb engedély alapján elad erdeje 

«A» üzemosztályából 179"30 kt. holdon álló 4280 darab 
tölgyfát, melyeknek fatömege 6953 tm3 müfa és 7718 tm3 
tűzifára van becsülve. Kikiáltási ár 27,743 frt 90 kr.

írásbeli ajánlatokkal egybekötött nyilvános árverés a 
a községházánál

1897. évi szeptember hó 9-én reggeli 10 órakor
fog megtartatni.

Bánatpénz lO°/o. Árverési feltételek és becslési jegyzék 
a főszolgabírónál és a községi elöljáróságnál betekinthetők.

Segesvárt!, 1897. julius 29-én.
Lendvay,

főszolgabíró.

Tan- és Nevelő-Intézet
RÁKOS-PALOTÁN.

Az intézet egy öt hold kiterjedésű parkban fekszik. Növendékek 
fölvétetnek 4 elemi, 6 polgári, 8 gimnáziumi osztályba. Az elemi, 
polgári és a négy alsó gimnáziumi osztályok a nyilvánosság 
jogával vannak felruházva. A gimnázium négy felső osztályúba 
járó tanulók is alapos oktatásban részesülnek és mint magántanulók 
egy nyilvános főgimnáziumban tesznek vizsgát. A magyar, német, 
franczia, latin nvelvek alapos tanítására különös súlyt fektetek. A 
szellemi tehetségek fejlesztése mellett a test edzésére is kiváló gond 
fordittatik. Kitűnő tanerők. Alapos oktatás és gondos felügyelet. Erőt 
adó. jó táplálók. Kitűnő viz. A növeldei díj mérsékelt. Ismertetővel 
(programmal) és bővebb felvilágosítással szívesen szolgál Rákos- 
Palotán (Budapest szomszédságában). Vasúti, posta- és távirdaállomás.
m__127 Wágner Manó, igazgató, intézet-tulajdonos.

ÁRLEJTÉSI HIRDETMÉNY.
A budapesti m. kir tud. egyetem leiró- és tájboneztani intézet felépítése alkalmával teljesítendő vízvezetéki, 

csatornázási és légszesz berendezési munkák készítése, illetőleg szállítása iránt, a következő feltételek mellett nyilvános
pályázat, illetőleg árlejtés hirdettetik. ■

1. Az árlejtésben résztvehetnek mindazon szakértő hazai iparosok, vagy vállalkozók, kik üzletük gyakorlasara hatósági
engedélynél^ bírnak^ vQnalkozó munka.kivonat és ajánlati minta a vállalkozók rendelkezésére bocsáttatnak és
kötelesek abba egységáraikat beiktatni s a végösszeget úgy számjegyekkel, mint betűkkel kiírni. Csak azon ajánlatok togn 
figyelembe vétetni, melyek bejegyzései a kiszolgáltatott eredeti íveken tétetnek.

3. Távirati utón küldött ajánlatok nem vétetnek figyelembe. —_
4. Az 50 kros bélyeggel ellátott és lepecsételt ajánlatok legkésőbb

1897. évi augusztus hó 19-én d. u. 2 óráig
a vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztérium segédhivatali igazgatójának nyújtandók be. Később érkezett ajánlatok

,,em 58Abeadaoktteajánlatok a vallás- és közoktatásügyi minisztérium kebelében az 1897. évi augusztus lió 21-én d. e. 11 órakor

nyilvánosan tfelbontatnakattev„ vjUlalkozók az alta)anos vállalati feltételek 5. §-ban megszabott 5°/o-nak megfelelő bánatpénzt 
az ott körülírt módozatok és kikötések mellett a fent említett minisztérium segedhivatali igazgatojanal az ajanlat benyúj­
tása előtt letenni, s az erről !íjSzterfiim azon Togo^hog^ajánlattevö vállalkozók közül a jutányosság szem előtt tartása
mellett; a mink a ^vitelével és végrehajtásával azt a vállalkozót bízza meg, ki a jó és helyesen készített munkák teljesítése

t„,e, e,=,
ugyanott minden ajánlattevő által előzetesen aláirandók lesznek. , „

Budapest, 1897. évi augusztus hó 3-án. A vdllds- es kozoktdtdsugyi m. km. minisztertől
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Ösokoládé-^ái1
GYÁR: Újpest, Váczi-ilt 57.

Városi iroda: Budapest, V., Nádor-utcza 15.

GANZ és TÁRSA vasöntöde és gépgyár 
részvénytársulat

BUDAPESTEN.
FŐ gyártási ágak: (jóp- és építési munkák, vasúti fölszere­

lések. aczélöntés, malom- és gyárberendezési czikkek.
Különleges czikkek: kéregöntetu kerekek és keresztezések, 

zúzógépek és hengerek. Szabad, oldó- s örlörészek kéregöntetu 
hengerekkel, malmok számára, amelyek általunk először készitvék és amelyek­
ből körülbelül 20,000 darab van forgalomban. Hengerszékek czement-, 
fém- és csont-szén stb. efféléknek.

Turbinák mindéit vízálláshoz alkalmazva. Zsilipek és átereszek. 
Villany világításhoz való berendezések s erőátvitel nagyobb távolságra is. 
Gázmotorok. Mindennemű vasúti kocsik. Papírgyártásra szolgáló gépek.

RÖSER tan-és nevelő-intézete
BUDAPESTEN.

Felső kereskedelmi tanintézet, egyenrangú
az úgynevezett kereskedelmi akadémiákkal. Érettségi bizonyítványai az

egyéves önkéntes katonai szolgálatra
képesítenek. Fennáll 44 év óta. Az intézetet eddig 14,211, a múlt évben
a felső kereskedelmi iskolát 305 és a polgári iskolát 125, tehát ősz-
szesen 430 tanuló látogatta.

Vidéki szülők fiai az iskolákkal kapcsolatos nOVOléSÍ
internátusbán nyerhetnek felvételt.

BUDAPEST,Érlesitést küld 
az igazgató: RŐSER JÁNOS VI., Aradi-u. 10. sz.

Aranyat, ezüstöt, nikkelt, rezet, egyáltalán az 
*9 összes fémeket leggyorsabban, leg-

“ ,e60k*>11“ Schmitt és tenderer

fehér fémtisztitójával
(Weisser Metall-Putz) 

lehet tisztítani. (ÖS* Kapható 
minden jobb kereskedésben.

—^ Próba-doboz ingyen. e=— 
Gyárosok:

SCHMITT & FÖRDERER

Wah|e Cassel
Verleiht *HnM;T»llen teliét

dauerMjtenbrthqlhn:

^SPubmiltß

58-11 WAHLERSHAUSEN-CASSEL.

A Pozsonyi
Kereskedelmi Akadémia,
melynek végbizonyítványa egyévi önkéntest katonai szol­
gálatra jogosít, és melynek eddig végzett tanulói leg- 
elsörendü kereskedő, gyári és bankárt czegeknél vagy 
közhivatalokban és a mezőgazdaságban nyertek alkal­
mazást, 1897. szeptember 1-én tizenharmadik évfolyamat
nyitjaA™efntézetet a múlt iskolai évben 289 tanuló lá­
togatta, köztük 238 vidéki, kiknek jó csaladoknál való 
elhelyezése ügyében az igazgató készséggel jár a szu- 
lök kezére.

Minden iránt tájékoztató évi jelentés levelező la­
pon is kérhető.

Pozsony, 1897. julius hó.
149 Jónás János, igazgató.
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